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Niederschrift über die Gemeinderatssitzung 
 

am Montag, den 14.11.2011 

 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:05 Uhr 
 
Ende der Sitzung: 22:30 Uhr 
 
Anwesende: Bgm. Wilhelm Schatz; Vbgm. Hermann Gstrein; die Gemeinderäte Ferdinand 

Tschuggnall, Christina Gstrein, Gerold Schlierenzauer, Josef Winkler, Werner 
Loretz, Michaela Frischkorn, Martin Walch, Emanuel Schatz, Peter Fink 

 
Entschuldigt: - 
 
Ersatz: - 
 
Schriftführer: Marko Winkler 
 
Zuhörer: Richard Praxmarer 
 
 

Tagesordnung 
 
 
01. Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung 
02. Festsetzung Gebühren, Steuern und Abgaben für das Jahr 2012 
03. Zuschüsse Vereine und Institutionen für das Jahr 2012 
04. Zuführung Investitionsrücklagen 2011 
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05. 7. Ergänzung zur Vereinbarung mit dem Land Tirol betreffend Datenaustausch (Raumordnung) 
06. Beantragung eines LKW-Fahrverbotes für die Karrer-Höhe 
07. Erlassung Fahrverbot im Bereich der „alten Bundesstraße“ 
08. Besprechung über den Ankauf eines Gemeindetraktors 
09. Bericht Bürgermeister 
10. Anträge, Anfragen und Allfälliges  

 
 

 
 
Aufgrund der Verspätung von Bürgermeister-Stellvertreter Hermann Gstrein wird dieser durch den 
anwesenden Ersatzgemeinderat Richard Praxmarer bis einschließlich Tagesordnungspunkt 05.) ersetzt. 
 
 
 
Zu 01.) Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung:  

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 16.08.2011 wird einstimmig genehmigt.  
 
 

Zu 02.) Festsetzung Gebühren, Steuern und Abgaben für das Jahr 2012:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Gebühren, Steuern und Abgaben für das Jahr 2012 
laut Anhang 1 bis auf weiteres.  
Festgehalten wird, dass die laufende Kanalbenützungsgebühr erst ab der nächsten 
Zählerablesung im Jahr 2012 auf € 1,994 erhöht wird.  
 
 

Zu 03.) Zuschüsse Vereine und Institutionen für das Jahr 2012:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Zuschüsse an Vereine und Institutionen für das 
Jahr 2012 laut Anhang 2.  
 
 

Zu 04.) Zuführung Investitionsrücklagen 2011:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, eine einmalige Zuführung in Höhe von € 10.000,--, 
wie im Voranschlag für das Jahr 2011 vorgesehen, bei den Investitionsrücklagen zu tätigen.  
 
 

Zu 05.) 7. Ergänzung zur Vereinbarung mit dem Land Tirol betreffend Datenaustausch (Raum-
ordnung):  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die vorliegende 7. Ergänzung zur Vereinbarung 
zwischen dem Land Tirol und der Gemeinde Karres über Aufbau, Austausch und Anwendung 
eines digitalen, (geo)grafischen Datenbestandes von direkt raumbezogenen Sachverhalten der 
Raumordnung. 
 
 

Zu 06.) Beantragung eines LKW-Fahrverbotes für die Karrer-Höhe: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, bei der Bezirkshauptmannschaft Imst einen Antrag 
auf Erlassung eines Fahrverbotes für Lastkraftfahrzeuge mit einem höchsten zulässigen 
Gesamtgewicht von mehr als 7,5 Tonnen, auf der B171 Tiroler Straße ab der Ötztaler Höhe bis 
zum Knoten Pitztal in beiden Richtungen, einzubringen.  
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Ausgenommen von diesem Fahrverbot sollen sein:  
 
a) Fahrten mit Fahrzeugen des Straßendienstes, des Bundesheeres, des Pannenhilfedienstes, 
des Abschleppdienstes, des öffentlichen Sicherheitsdienstes sowie Fahrten mit Fahrzeugen, 
die dem Einsatz in Katastrophenfällen dienen,  
 
b) Fahrten mit Schulfahrzeugen im Rahmen der Ausbildung und Prüfung von Bewerbern um 
eine Lenkberechtigung sowie  
 
c) Fahrten mit Fahrzeugen im Ziel- und Quellverkehr für Gebiete, die ohne Benutzung der vom 
Verbot erfassten Wegstrecke nicht erreicht werden können.  
 
 

Zu 07.) Erlassung Fahrverbot im Bereich der „alten Bundesstraße“:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, bei der Bezirkshauptmannschaft Imst einen Antrag 
auf Erlassung eines Fahrverbotes für beide Fahrtrichtungen und für Fahrzeuge über 16 Tonnen 
Gesamtgewicht gemäß § 52a Zif 9c StVO 1960 auf der Gemeindestraße, Grundstück 1980, von 
der Abzweigung der Karröster Landesstraße bis zur westlichen Ortsgebietsgrenze von Karres.  
 
Ausgenommen von diesem Fahrverbot sind:  
 
Fahrten zum und vom Recyclinghof sowie land- und forstwirtschaftliche Bringungen  
 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, bei der Bezirkshauptmannschaft Imst einen Antrag 
auf Erlassung eines Fahrverbotes für beide Fahrtrichtungen und für Lastkraftfahrzeuge über 16 
Tonnen Gesamtgewicht gemäß § 52a Zif 7a StVO 1960 auf der Gemeindestraße, Grundstück 
1980, von der Gemeindegrenze zu Roppen bis zur östlichen Ortsgebietsgrenze von Karres.  
 
Ausgenommen von diesem Fahrverbot sind:  
 
Fahrten zum und vom Sport- bzw. Holzlagerplatz sowie land- und forstwirtschaftliche 
Bringungen 
 
 
Der Gemeinderat begründet diese Fahrverbote mit den Problemen der Haltbarkeit der „alten 
Bundesstraße“ und der Tatsache, dass diese Straße erst mit einer neuen Asphaltdecke 
versehen wurde.  
 
 

Zu 08.) Besprechung über den Ankauf eines Gemeindetraktors:  
Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über die Besprechungen mit 
Landeshauptmann Günther Platter betreffend einer Bedarfszuweisung für den Ankauf eines 
neuen Gemeindetraktors, da der alte Traktor inzwischen 25 Jahre alt ist.  
Nach reichlicher Diskussion und aufgrund der Tatsache der Zusage einer Bedarfszuweisung im 
Jahr 2012 des Landeshauptmannes, beschließt der Gemeinderat einstimmig, im Jahr 2012 
einen neuen Gemeindetraktor anzukaufen.  
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Für die Beratung über den Ankauf wird ein Ausschuss mit folgenden Mitgliedern gegründet:  
 
Wilhelm Schatz, Hermann Gstrein, Peter Fink, Gerold Schlierenzauer, Josef Winkler  
 
 

Zu 09.) Bericht Bürgermeister:  
Der Bürgermeister berichtet über insgesamt 86 Punkte, unter anderem über:  

a) die Sitzungen des Schulverbandes, Tourismusverbandes, Vereines REGIO, Feuerwehr-
Ausschusses und Agrar-Ausschusses. 

b) die Abnahme sowie Endabrechnung betreffend Radweg Roppen – Karres.  
c) die Restarbeiten am Vereinshaus Wiesle sowie dessen Segnungsfeier am 25. September.  
d) den Bürgermeisterausflug sowie die Bürgermeisterkonferenz. 
e) die Gespräche mit Bezirkshauptmann Dr. Raimund Waldner und Landeshauptmann 

Günther Platter betreffend Bedarfszuweisungen 2012.  
f) Die Jahreshauptversammlungen der Musikkapelle und Jungbauernschaft Karres.  
g) das Gespräch mit der Firma Höpperger GmbH & Co KG betreffend Erhöhung der 

Müllabfuhrpauschale. Die Pauschale wird mit € 180,-- exkl. MwSt. pro Müllabfuhr 
festgelegt. 
 
 

Zu 10.) Anträge, Anfragen und Allfälliges:  
a) Die Kosten der Servicearbeiten für die Feuerwehr-Drehleiter in Imst belaufen sich auf € 

53.753,23. Mit Schreiben vom 30. Juni 2011 hat Bezirkshauptmann Dr. Raimund Waldner 
die umliegenden Gemeinden um die Leistung eines solidarischen Beitrages gebeten. 
Aufgrund der vorliegenden Liste trifft es die Gemeinde Karres einen Beitrag in Höhe von € 
1.311,58. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den vorgesehen Beitrag in Höhe von € 1.311,58 für 
die Servicearbeiten an der Feuerwehr-Drehleiter in Imst zu leisten und beruft sich dabei auf 
die Zusage des Bürgermeisters Stefan Weirather, dass in den nächsten 10 Jahre für eine 
solche Maßnahme keine Kosten mehr anfallen werden. 

b) Für diverse Wasser- und Kanalanschlüsse im Bereich „Kirchsteig“, unter anderem auch für 
das neu errichtete Wohnhaus von Martin Walch, war es notwendig, Wasser- und 
Kanalbaumaßnahmen durchzuführen. Hierfür wurden 3 Angebote eingeholt.  
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag einstimmig dem Billigstbieter, Firma TEERAG-ASDAG 
AG, zum Pauschalpreis von € 15.000,-- exkl. MwSt. 

c) Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über die Zusage einer Bedarfszuweisung in 
Höhe von € 50.000,-- für Wasser- und Kanalbaumaßnahmen. Diese Bedarfszuweisung wird 
zur Hälfte 2011 bzw. 2012 zur Auszahlung gebracht. 

d) Frau Tanja Fischer hat mündlich um den Bauplatz, Grundstück 2012/30, KG Karres, in der 
Waldsiedlung angefragt. Ein schriftliches Ansuchen erfolgt in den nächsten Tagen.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dieser Anfrage zuzustimmen, wobei die offizielle 
Vergabe des Bauplatzes erst in der nächsten Sitzung des Gemeinderates im Dezember 
erfolgen wird. 

e) Herr Michael Santeler hat um eine zusätzliche Aufschüttung im Bereich des Grundstückes 
2012/37, KG Karres, angesucht. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass der 
Bauausschuss hierfür eine Besichtigung vor Ort durchführen soll und in weitere Folge wird 
der Gemeinderat dann eine Entscheidung über die geplante Aufschüttung treffen.  
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f) Die Diözese Innsbruck hat in der Zwischenzeit diverse Verträge zwischen der Gemeinde und 
Pfarre Karres ausgearbeitet und diese der Gemeinde zukommen lassen. Aus diesen 
Verträgen geht hervor, dass sie nicht den Bestimmungen der Gemeindevorstandssitzung 
vom 24.08.2010 entsprechen.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Verträgen nur dann zuzustimmen, wenn sie 
den Bestimmungen der Gemeindevorstandssitzung vom 24.08.2010 entsprechen. Bei 
dieser Sitzung waren sie ja auch alle Vertreter der Gemeinde, Pfarre und Diözese einig. 

g) Zur geplanten Flächenwidmungsänderung des Herrn Thomas Lechner im Bereich des 
Grundstückes 2013, KG Karres, ist festzuhalten, dass die Agrarbehörde festgestellt hat, dass 
die Veräußerung des Grundstückes laut Regulierung nur über einen Beschluss der 
Vollversammlung erfolgen kann.  
Zurzeit wird gerade das Gutachten über die betriebswirtschaftliche Notwendigkeit vom 
Amt der Tiroler Landesregierung eingeholt.  
Weiters ist vom Antragsteller aufgrund der Steilheit des Baugrundes jedenfalls eine 
entsprechende Baugrundbeurteilung (Stellungnahme eines Geologen) bezüglich der 
Standsicherheit des Hanges und des darüber liegenden Weges vorzulegen. Dies wurde dem 
Antragsteller bereits mündlich mitgeteilt. 

h) Im Bereich des Stallgebäudes des Herrn Franz Witting (Karres 15) wurde ein 
Wasserleitungsschaden festgestellt. Nach den Aufgrabungs- und Reparaturarbeiten wurde 
festgestellt, dass der Besitzer selbst für den Schaden zuständig ist und nicht wie vermutet 
die Gemeinde. 

i) Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über die neuerliche Rechnung des Sozial- 
und Gesundheitssprengels Imst und Umgebung betreffend der Verrechnung eines Beitrages 
in Höhe von € 1.605,-- für Familienhilfe im Jahr 2010. Aufgrund des heutigen Telefonates 
des Bürgermeisters mit dem Sozial- und Gesundheitssprengel beschließt der Gemeinderat 
einstimmig, eine einmalige Pauschale in Höhe von € 800,-- zu leisten. 

j) Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, der Musikkapelle 
Karres für die Anschaffung einer neuen Tuba einen einmaligen Zuschuss in Höhe von € 
2.000,-- zu gewähren. Die Kosten hierfür belaufen sich auf ca. € 8.000,--. 

k) Der Bürgermeister informiert über die derzeitige Situation des Gemeindearbeiters. 


